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Анотація. У доповіді аналізується вплив практики Європейського суду з прав людини 

на реформування судової системи України та вдосконалення національного механізму 

захисту прав людини. Значна кількість звернень громадян до ЄСПЛ свідчить про недовіру до 

національного правосуддя, системні порушення прав людини, тривалі строки судового 

розгляду та проблеми з виконанням судових рішень. Досліджується необхідність 

комплексних реформ, спрямованих на посилення ефективності судового захисту та 

правозастосування, зокрема через інтеграцію практики ЄСПЛ у діяльність національних судів. 

  Ключові слова: прав людини, Європейський суд з прав людини, судова система 

України, механізм захисту прав людини,  захист  прав  людини. 

  В  процесі  дослідження  питання  судового  захисту  прав  людини  та  

аналізу статистики місця України по кількості заявлених заяв до Європейського 

суду з прав людини,  можна  дійти  висновку  про  недостатню  дієвість «ланок» 

національного механізму захисту прав людини, можна дійти висновку про 

недостатню ефективність національного механізму захисту прав людини в 

Україні. Велика кількість поданих заяв свідчить про те, що громадяни часто не 

можуть знайти справедливого вирішення своїх справ у межах національної 

судової системи. Це може бути наслідком недовіри до судової влади, тривалих 

строків розгляду справ, невиконання рішень національних судів або порушення 

фундаментальних прав, таких як право на справедливий судовий розгляд чи 

захист від неналежного поводження [1, С.234]. Крім того, ЄСПЛ у своїх 
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рішеннях неодноразово вказував на системні проблеми, притаманні судовій 

системі України, зокрема на порушення права власності, неналежні умови 

тримання під вартою та відсутність ефективних засобів правового захисту. Це 

свідчить про те, що окремі «ланки» національного механізму не забезпечують 

належний рівень правозахисту, змушуючи громадян шукати справедливості на 

міжнародному рівні. Враховуючи прецедентний характер рішень ЄСПЛ та їх 

обов’язковість для держав, Україні необхідно проводити глибокі реформи у 

сфері правосуддя, вдосконалювати правозастосовну практику та забезпечувати 

ефективне виконання судових рішень для зміцнення довіри до національних 

судів і зменшення кількості звернень до міжнародних інституцій. З приводу 

питання дієвості національного механізму захисту  прав  влучно  висловився  

Євген  Захаров [2, С. 156],  який  вважає,  що  великий  потік звернень до 

Європейського суду з прав людини і його подальше зростання зумовлені 

масовим  і  системним  порушенням  Україною  прав  і  свобод  людини. Більше 

того,необхідно  реформувати  не  тільки  механізм  захисту  прав  людини, але й 

механізм виконання рішень. Адже два механізми захисту і виконання 

відіграють ключову роль в розбудові правової держави, в якій реалізуються та 

захищаються всі права людини [3, С. 206]. 

   Національним судам доцільно активніше посилатися на практику та 

аналітику Європейського суду з прав людини під час ухвалення рішень. Це 

сприятиме зміцненню та розвитку національного механізму захисту прав 

людини, враховуючи рекомендації та правові позиції ЄСПЛ. Важливо також, 

щоб громадяни, які звертаються до міжнародних організацій для захисту своїх 

прав, були обізнані про права, гарантовані Конвенцією. Тому слід приділити 

особливу увагу проведенню інформаційної роботи серед населення щодо 

діяльності міжнародних інституцій, зокрема Європейського суду з прав 

людини. Розуміння суспільством своїх прав і обов’язків є ключовим фактором у 

зміцненні та вдосконаленні механізмів їх захисту на національному рівні. 

     ЄСПЛ залишається одним із ключових інструментів правового захисту 

українців в умовах війни. Його практика не лише сприяє встановленню 
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міжнародно-правової відповідальності росії, а й допомагає формувати 

європейські стандарти захисту прав людини в Україні. Важливим завданням 

України є ефективна імплементація цих стандартів у національне законодавство 

та забезпечення виконання рішень Суду. 

     У черговий раз слід згадати приписи чинного законодавства, які 

визначають практику Європейського суду з прав людини як джерело 

національного права. Це безпосередньо встановлено ст. 17 Закону України 

«Про виконання рішень та застосування практики Європейського суду з прав 

людини», відповідно до якої національні суди мають застосовувати у своїй 

діяльності Конвенцію про захист прав людини та основоположних свобод [4] і 

практику страсбурзького суду Україна приєдналась до вказаної Конвенції у 

1997 році, взявши на себе зобов’язання реалізовувати її положення, 

імплементувати закріплені у ній вимоги у національне законодавство [5]. 

Наголосимо, що Європейський суд з прав людини, розглядаючи справу, 

вдається до аналізу правового регулювання питання, що вирішується, у різних 

державах-членах Ради Європи, намагаючись з’ясувати наявність чи відсутність 

консенсусу з відповідної проблематики, що, у свою чергу, виступає фактором 

гармонізації законодавства у межах держав Ради Європи. Додатковим 

фактором, що посилює означену тенденцію гармонізації законодавства є 

прецедентний характер рішень Європейського суду з прав людини [6]. 

Досліджувана практика є особливим різновидом судового прецеденту, при 

цьому рішення цього Суду є обов’язковими не тільки для держави відносно 

якої прийнято рішення, але й усіх держав-учасниць Конвенції про захист прав 

людини та основоположних свобод. 

     Аналіз проблематики судового захисту прав людини в Україні та 

значної кількості звернень громадян до Європейського суду з прав людини 

свідчить про недостатню ефективність національного механізму правозахисту. 

Основними причинами цієї ситуації є системні порушення прав людини, 

недовіра до судової влади, тривалі строки розгляду справ, проблеми з 

виконанням судових рішень, а також недосконалість механізмів захисту та 
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правозастосування.  З метою покращення національного механізму захисту 

прав людини необхідно здійснювати комплексні реформи, спрямовані на 

забезпечення ефективного судового захисту та виконання рішень судів. 

Особливу роль у цьому процесі відіграє посилене використання практики 

ЄСПЛ у національному судочинстві, що сприятиме узгодженню 

правозастосовної практики з європейськими стандартами.  Крім того, важливим 

аспектом є правова просвіта населення щодо механізмів захисту прав людини, 

оскільки обізнаність громадян про свої права та можливі шляхи їхнього захисту 

є запорукою ефективного функціонування правової системи. У сучасних 

умовах, особливо в контексті військової агресії рф проти України, практика 

ЄСПЛ залишається важливим інструментом міжнародно-правового захисту, 

допомагаючи встановлювати відповідальність агресора та формувати нові 

підходи до захисту прав людини. Україна має докладати максимальних зусиль 

для імплементації рішень ЄСПЛ у національне законодавство та вдосконалення 

механізмів їхнього виконання, що стане важливим кроком на шляху до 

побудови правової держави. 
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Анотація. У статті здійснено теоретико-правовий аналіз інституту посадової особи в 

законодавстві країн Європейського Союзу з позиції конституціоналізму. Визначено загальні 

та особливі риси правового статусу посадових осіб у різних державах ЄС. Розглянуто 

нормативно-правові підходи до визначення цього інституту, його функціональне значення в 

системі публічного управління та забезпечення верховенства права. Особливу увагу 

приділено порівняльному аналізу конституційних положень щодо посадових осіб у правових 

системах Франції, Німеччини, Іспанії та Польщі. 
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